

Для того, чтобы проголосовать, ты должен:

- Взять паспорт (или документ, его заменяющий).
- Прийти на избирательный участок, на котором ты внесён в списки избирателей. (Списки составляются на основании адреса твоего места жительства)
- Предъявить паспорт и расписавшись в списке избирателей напротив своей фамилии за бюллетень, получить избирательный бюллетень.
- Зайти в кабинку для голосования, обдумать свой выбор и сделать одну отметку в бюллетене.
- Выйти из кабинки и отпустить избирательные бюллетени в ящик для голосования.
- Если при заполнении бюллетеня ты совершил ошибку, то тебе необходимо обратиться к члену комиссии, выдавшему тебе бюллетень с просьбой выдать новый бюллетень взамен испорченного. Его нужно заполнить правильно и отпустить в ящик для голосования.



**Современная молодежь - это
ИНИЦИАТИВНОСТЬ,
АКТИВНОСТЬ
и КРЕАТИВНОСТЬ.**

**Будь собой, активно участвуй
в выборах, сам определяй
свое будущее, не позволяй
другим делать выбор
за тебя!**



Муниципальное автономное учреждение культуры
«Централизованная библиотечная система»
Центральная городская библиотека
Отдел информационных технологий

Памятка для молодого избирателя



**«Инициатива молодых -
будущее России»**

12+

Составитель: гл. библиотекарь С. А. Кантюкова
Оформление: менеджер по рекламе Д. В. Черкасова



www.pytyahlib.ru
Library_pyti-yah@mail.ru

г. Пыть-Ях

2017

"Чтобы сделать из людей хороших граждан, им следует дать возможность проявлять свои права граждан и исполнять обязанности граждан"
(С. Смайлс, английский писатель)

Каждое поколение имеет право выбирать своё будущее и определять пути развития. Мы приходим в этот мир, взрослеем, получаем профессию, приобретаем знания и опыт и передаём их поколениям. Но каждый из нас неразрывно связан с тем реальным миром, в котором живёт и работает.

В день голосования каждый гражданин непосредственно участвует в формировании состава органов государственной власти и органов местного самоуправления. Отдавая свой голос за того или иного кандидата, все мы и каждый из нас, выбирает пути развития Российской государства. Голос каждого гражданина становится решающим в определении судьбы нашей страны. Делай свой выбор, приходи на избирательный участок, голосуй! Твой голос - решающий!

Ты живёшь в обществе, где люди постоянно взаимодействуют друг с другом. Общество за многовековую историю выработало основные правила поведения. Все они, к какой бы области не принадлежали, по отношению к человеку делятся на две категории. Первая выбирает всё, что человек сам должен делать для других, - это его обязанности. Вторая определяет, что другие должны сделать для него, - это его права.

Сегодня гражданин России, путём реализации Гражданского права, становится не просто участником избирательного процесса, он имеет право свободного выбора, и это право он может осуществить в день голосования на избирательном участке. Возможность свободного волеизъявления - одно из главных достижений российской демократии за последние годы.

Молодому избирателю необходимо знать:

Власть - способность и возможность оказывать определяющее воздействие на деятельность, поведение людей с помощью каких-либо средств - воли, авторитета, права, насилия.

Государство - политico-территориальная суверенная организация публичной власти, располагающая аппаратом управления и принуждения, издающая обязательные веления, взимающая налоги сборы, являющаяся универсальной организацией соответствующего общества.

Государственный орган - звено (элемент) механизма государства, участвующее в осуществлении функций государства и наделённое для этого властными полномочиями.

Гражданство - устойчивая правовая связь человека с государством, выражаясь в совокупности их взаимных прав, обязанностей и ответственности.

Депутат - лицо, избранное членом представительного органа.

Законодательство - совокупность всех правовых норм, действующих в данном государстве или регулирующих отдельную сферу общественных отношений.

Избиратель - гражданин Российской Федерации, обладающий активным избирательным правом.

Активное избирательное право - право граждан России избирать.

Пассивное избирательное право - право граждан России быть избранным.

Избирательный процесс - регламентированная нормами избирательного права деятельность по передаче и приобретению власти путём организации и проведения выборов.

Избирательное право объективное - совокупность правовых норм, регулирующие общественные отношения, связанные с выборами в органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Избирательное право субъективное - представление каждому гражданину возможности участвовать в выборах органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Конституция - Основной Закон государства и общества, закрепляющий основы общественного и государственного строя, принципы взаимоотношений государства и личности, национально-государственное и административно-территориальное устройство, а также принцип формирования и функционирования системы государственных органов.

Легитимность - качество власти, определяемое опорой на широкое согласие масс, соответствием его законам, нормам, традициям.

